



## 经久不衰雨中情 历久弥新师生谊

记者 朱筱丽

近日,中华职业学校情景剧《雨中情》参加了黄浦区职工“庆五一”文艺汇演。《雨中情》是该校党支部、工会于2012年根据学校关爱学生的真实故事原创并联袂编排的一个舞蹈情景剧。

《雨中情》真实地还原了2012年8月末的一个雷暴雨天,来自贵州毕节同心工程的同学经过了30多个小时的火车旅程,携带着一袋袋一箱箱的行李来到中华职业学校。偏逢天公不作美,雷声阵阵,大雨滂沱。学生转坐的大巴开不进原打浦路校门,毕竟门口离马路有几百米的巷子。

校领导当机立断,所有在校干部和老师全到巷子接应新生。感人的一幕出现了:在学校门口的巷子里,老师一个挨着一个排成长龙打开雨伞,一把雨伞接着一把雨伞,排成了一条人工蔽雨长廊,让一位位学生在他们的伞下通过。

情景剧由时任校工会主席、现任副校长黄芸策划,请学校领导和老师们本色出演。他们对于这些故事非常熟悉,所以演来真实、自然、质朴、流畅。

多年来,感人的雨中情、浓浓的师生谊一直以不同方式在中华职校上演着,情景剧《雨中情》也一次又一次激情演绎。如2012年11月9日《雨中情》参加第十四届中国上海国际艺术节群文专场黄浦区教师戏剧专场演出获优秀演出奖。2013年9月29日《雨中情》参加由上海市教育工会主办的“劳动光荣,圆梦未来——2013年上海市普教系统教职工文艺汇演”。2013年10月2日《新民晚报》报道说:“黄浦区的情景剧《雨中情》独具创意,融入了舞蹈与话剧,画面鲜活,表达了师生情。”今年3月,《雨中情》又应邀参加了区教育工会庆祝三八妇女节活动展演。

在今年的复排中,由许多青年教师担任了角色,参加演出的老师们深深感到,《雨中情》这个短剧,凝聚了师生之间真诚质朴的情感,以一个点诠释了师爱的伟大、美丽,是多年来荡漾在中华职业学校校园内的师德师爱的折射、缩影。老师们在忙里偷空的辛苦排练过程中对师德师爱获得了新的感悟、体验和升华。他们根据自己的亲身感受,投入演出。学校领导不仅到排练现场指导,校工会主席黄广才老师还饰演了角色。真可谓:经久不衰雨中情,历久弥新师生谊。

## 会计专业中澳合作, 网络卫士校企双育

——上海商业会计学校在“传·创”中不断求新突破



会计专业开启国际化办学之路,推进中澳合作。网络与信息安全专业在创新中寻求自己的特色,借助商业会计学校得天独厚的优势,加深校企合作。传承、创新、突破、发展,正是上海商业会计学校在专业建设发展中的关键词。

文 陈思培

### 中外合作“传”中“优”

上海商业会计学校会计专业办学历史悠久,是上海市示范性品牌建设专业,其“靶向合作、多径培养”人才培养模式卓有成效。2017年初,为了在传承中寻求突破,上海商业会计学校与澳大利亚昆士兰职业技术学院布里斯班分院合作项目:“TAFE会计专业中等职业教育项目”,获国家教育部批准予以招生,开启会计专业国际化办学之路。

商业会计学校早于1999年与澳方

TAFE建立合作办学,迄今已有17年的合作办学经验。TAFE全称Technical And Further Education,是澳大利亚全国通行职业教育模式。该项目的优势在于中澳双方共同制定人才培养方案和教学计划,引进最先进的职业教育理念和优质的外方师资与课程,共同实施课程教学、教学管理与考核等,联合培养具有国际视野,懂得国际规则、具有国际化的会计专业知识的专业人才。

### 网络安全“创”中“特”

层出不穷的网络信息安全事件威胁着我们的人身安全、社会稳定和国家安全,社会各行业对网络信息安全专业的人才需求急剧上升。为适应国家经济社会发展的需要,2016年9月上海商业会计学校网络与信息安全专业正式开始招生,将带领未来的网络卫士们去探索一个全新的旅程。

上海商业会计学校借助得天独厚的行业优势开设网络与信息安全专业,加深校企合作,依托市经信委旗下的信息安

全行业协会、上海市信息安全测评认证中心、众人科技等行业协会和专业机构、企业,与之签订战略合作协议。

学校在专业建设过程中以校企融合、教、练、学、赛结合为原则,积极搭建信息安全竞赛平台,通过以赛促练的方式提高学生学习的积极性,提升学生的专业能力,为学生提供创新的培养模式、卓越的教学团队、精良的实训条件、顶尖的企业资源。